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    Какие изменения не происходили в дошкольном образовании сегодня, самой актуальной проблемой  остаётся - сохранение и укрепление здоровья детей. В.А.Сухомлинский писал « Я не боюсь ещё и ещё раз повторять: забота о здоровье ребёнка-это важнейший труд воспитателя.

          Физическое развитие - одно из приоритетных направлений работы   нашего МАДОУ. Это обусловлено тенденцией увеличения количества ЧБД и детей, имеющих хронические заболевания. Задача нашего детского сада - не только сохранить, но и по возможности укрепить здоровье подрастающего поколения при взаимодействии всех участников педагогического процесса: воспитателей, родителей и специалистов МАДОУ. Сотрудники МАДОУ  формируют у воспитанников убеждения и мотивацию сохранения своего здоровья и укрепления его посредством повышения  двигательной активности и приобщения к здоровому образу жизни.

      В основе взаимодействия  нашего детского сада и семьи лежит сотрудничество. Перед началом работы было проведено анкетирование родителей воспитанников. Необходимо было узнать, что  родители понимают под словом «здоровье», и как представляют себе собственное здоровье. По результатам анкетирования сделан сводный анализ и определён образ здоровья и болезни, сложившейся  в сознании родителей на визуальном и информационном уровне. Второй этап работы с родителями был направлен на формирование их мотивационного поля в области здоровья. Была построена оздоровительная работа с воспитанниками на основе медицинских заключений и пожеланий родителей. Составлены индивидуальные планы оздоровления. Родителям были предложены формы организации оздоровительной работы:
-самостоятельная деятельность детей;

-подвижные игры;

-утренняя гимнастика с предметами и под музыку;

-двигательные - оздоровительные минутки;

-физические упражнения в сочетании с закаливающими процедурами;

-посещение бассейна;

-физкультурные прогулки (в парк, лес, к водоёму);

-спортивные досуги;

-спортивные праздники;

-Дни здоровья;

-игры-соревнования.

Был проведён цикл родительских собраний по сохранению и укреплению здоровья детей в условиях Крайнего Севера. По результатам проведённой работы можно отметить, что эффективность включения родителей в образовательный процесс зависит от их информированности по программе оздоровления детей через двигательную активность, о её значимости для развития ребёнка, необходимости участия всех членов семьи в работе. 
Значимость достигнутых результатов в работе состоит в том, что, помимо активного участия в образовательном процессе, в жизни группы у родителей изменилось отношение к собственному здоровью и здоровью детей. Не надо вас присутствующих здесь убеждать, что двигательная активность- главный источник и побудительная сила охраны и укрепления здоровья, совершенствование физических способностей ребёнка; биологическая потребность организма, в степени удовлетворения которой зависит здоровье детей. Успехов в укреплении здоровья детей, их полноценном развитии, повышении двигательной активности , я считаю можно достичь при единстве системы физического воспитания в детском саду и семье. Родители должны быть активными участниками образовательного процесса. Они должны знать, что низкая двигательная активность ребёнка- гиподинамия, путь к различным расстройствам здоровья. Именно поэтому так важно привить им любовь к движению, спорту.
        В группе организовала «Центр здоровья», оснащённый необходимым оборудованием для успешного физического воспитания ребёнка, оформила картотеку стихов сопровождающих физические упражнения, картотеку подвижных игр, пособия для развития мелкой моторики, различные предметы для выполнения упражнений. В своей работе с детьми широко использую сюжетные и несюжетные подвижные игры, пальчиковые игры с предметами и  без предметов, в непосредственно-образовательной деятельности и в совместной деятельности взрослого и ребёнка. Придавая особую значимость роли двигательной активности в укреплении здоровья  дошкольников определила приоритеты в режиме дня.
      Первое место принадлежит физкультурно-оздоровительной работе. К ней относятся общеизвестные виды двигательной активности: утренняя гимнастика, подвижные игры и физические упражнения во время прогулок.

    Второе место в двигательном режиме детей занимает непосредственно-организованная деятельность по физической культуре - как  основная форма обучения двигательным навыкам и развития оптимальной двигательной активности детей.

        Перспективный план по организации двигательной активности детей разрабатываю с учётом как индивидуальных психофизических особенностей, так и группы в целом.

       Для повышения интереса ввожу увлекательные игровые упражнения, использую рифмованные фразы, которые повышают интерес детей и помогают правильно выполнять упражнение, например: «Мы на пальчиках идём, прямо голову несём», или «Побежали, побежали, никого не обогнали», так же провожу спортивные развлечения и досуги, где дети закрепляют полученные раннее двигательные навыки.
       Третье место отвожу самостоятельной двигательной деятельности, возникающей по инициативе детей. Она даёт широкий простор для проявления их индивидуальных двигательных возможностей. Самостоятельная деятельность является важным источником активности и саморазвития ребёнка. Продолжительность её зависит от индивидуальных  проявлений детей в двигательной деятельности .Закалённый человек быстро и без малейшего вреда для здоровья приспосабливается к любым изменениям температуры воздуха, легко переносит холод, жару. Закаливание повышает не только устойчивость к влиянию плохой погоды, но и совершенствует, мобилизует резервные возможности адаптационных систем, чем обеспечивается профилактика простудных и других заболеваний.
    Для профилактики и коррекции плоскостопия, в своей работе использую: массажные дорожки, шнуры, дорожки с палочками, дети выполняют комплекс специальных упражнений после сна. Систематичность этого закаливания способствует оздоровлению детей, повышению иммунитета ребёнка, поднимает его настроение.

   Стараюсь как можно больше находиться с детьми на свежем воздухе. Во время прогулок дети получают солнечные и воздушные ванны, что благотворно действует на весь организм. Ходьба на лыжах улучшает работу лёгких, сердца, головного мозга и мышц, помогают более быстрому восстановлению  сил после умственных нагрузок. Игры на свежем воздухе, как известно, улучшают самочувствие, закаливают организм, формируют правильную осанку, вырабатывают силу воли, целеустремлённость и другие качества, необходимые в повседневной жизни. Оздоровительный бег - одно из важных для здоровья ребёнка движений, позволяющих регулировать нагрузку, укрепляющих сердечнососудистую и дыхательную системы. Прыжки, как и бег - неотъемлемая часть двигательной деятельности ребёнка. Прыжковые упражнения укрепляют костно-мышечный аппарат ног и туловища, тренируют глазомер, развивают координацию движений.
    Построив свою систему работы, я достигла позитивных изменений не только на уровне физического воспитания детей, но и во взаимоотношениях с родителями. Родители стали активно участвовать в образовательном процессе детей, который достигается посредством информированности по программе оздоровления детей через двигательную активность, они так же изменили своё отношение к собственному здоровью и здоровью своего ребёнка.
      Считаю, что двигательный режим в дошкольном учреждении включает всю динамическую деятельность детей, как организованную, так и самостоятельную. Двигательная активность дошкольника должна быть направлена и соответствовать его опыту, интересам, желаниям, функциональным возможностям организма, что и составляет основу индивидуального подхода к каждому ребёнку.
     Здоровый образ жизни не занимает пока первое место в иерархии потребностей и ценностей человека. Но если мы научим детей с самого раннего возраста ценить, беречь и укреплять своё здоровье, если мы будем личным примером демонстрировать здоровый образ жизни, то только в этом случае можно надеяться, что будущее поколение будет более здорово и развито не только личностно, духовно, но и физически.
   Вместе с тем сталкиваюсь со следующими проблемами:

- отсутствие современного спортивного инвентаря;

- отсутствие современной базы для организации работы с дошкольниками по лыжной подготовки, что так актуально на Крайнем Севере.

   Выход из сложившейся ситуации будет реализован через выполнение планов материального оснащения  развивающей среды МАДОУ до 2018 года.
